



BLIŻEJ APOSTOŁÓW



4. Niedziela Zwykła

30 stycznia 2022 r.

Rok XVI Nr 5 (616)

BIULETYN DUSZPASTERSKI

www.parafia.trzebinia.pl

PARAFII ŚWIĘTYCH PIOTRA I PAWŁA W TRZEBINI

Powołanie misyjne: Robić małe rzeczy z wielką miłością

Salezjański Wolontariat Misyjny skupia wielu ludzi zaangażowanych w misyjną działalność Kościoła. W ubiegłą niedzielę gościliśmy w naszej świątyni ks. Tadeusza Goryczkę, Prezesa wspólnoty w Krakowie, z trójką młodych ludzi. Świadectwem wolontariatu misyjnego dzielili się z nami wówczas Gabryśia, Emilia i Grzegorz. Za nimi wiele misyjnych działań i spotkań. Za Gabryśią i Grzegorzem pewnie setki kilometrów wypraw. Przed Emilią decyzja o wyjeździe z grupą wolontariuszy. Jak zachęcali nas w niedzielę, należy kochać i służyć, by robić małe rzeczy z wielką miłością.

Z DOŚWIADCZENIEM PEDAGOGICZNYM

W MISYJNE KRAJE

Emilia. Na co dzień studentka pedagogiki, w wolnych chwilach korepetytorka z języka angielskiego. Uwielbia pracę z dziećmi, co również wpłynęło na zaangażowanie w wolontariat misyjny. Wolny czas najchętniej spędza na odkrywaniu piękna przyrody i pieczeniu różnych słodkości.

Emilka przekonała się, że słowo Boga musi do człowieka dotrzeć i dojrzewać. – *Tak naprawdę pragnienie wyjazdu na misje zrodziło się w moim sercu, gdy będąc jeszcze w gimnazjum, usłyszałam świadectwo wolontariuszki, która służyła w Afryce jako misjonarka i opowiadała o swoim doświadczeniu podczas niedzielnej Mszy świętej* – wspomina Emilia, która właśnie dzięki świadectwu innych misjonarzy zainteresowała się misyjną działalnością Kościoła. Od tego czasu myśl o misjach stopniowo w niej dojrzewała i, jak sama podkreśla, Pan Bóg tak ją poprowadził, że po kilku latach trafiła do Salezjańskiego Wolontariatu Misyjnego w Krakowie. – *Od zawsze czułam, że chcę robić w życiu coś więcej, jak najlepiej wykorzystać czas, który dostalam, by służyć Bogu i drugiemu człowiekowi* – przekonuje.

Wolontariuszka aktualnie przygotowuje się do wyjazdu. Przeżywa formację duchową i działa na rzecz misji w kraju. Dokładnej daty wyjazdu jeszcze nie zna. Emilia jednak wierzy, że Pan Bóg ma swój plan i gdy nadejdzie chwila, w której będzie miała wyjechać na misje, to z Bożą pomocą wyjedzie. I dodaje: – *Tak naprawdę nie chodzi tutaj o mnie, ale o to, by pokornie pozwolić Jemu posłużyć się sobą w tym wszystkim, co przygotował.*

Służyć i nieść miłość - to misja każdego z nas. Wcale nie trzeba wyjeżdżać na drugi koniec świata, ale właśnie tam, gdzie jesteśmy, mamy kochać. Czasami uśmiech,



Emilia, Grzegorz i Gabriela z Salezjańskiego Wolontariatu Misyjnego w Krakowie byli gośćmi w naszej świątyni.

dobre słowo mogą o wiele więcej znaczyć dla drugiego człowieka, niż nam się wydaje – zachęca Emilia.

Z KSIĘGOWOŚCI W AFRYKAŃSKIE KRAJE

Gabryśia. Księgowa w jednej z krakowskich korporacji, od trzech lat należy do Salezjańskiego Wolontariatu Misyjnego. W działalność misyjną zaangażowana znacznie wcześniej, bo od 2008 roku. Uwielbia spędzać czas z przyjaciółmi, czytać książki, chodzić po górach i prowadzić zabawy dla dzieci, rozwijając swoje drugie oblicze, jakim jest bycie początkującym wodzirejem.

Gabryśia już w 2016 roku wyjechała po raz pierwszy na wolontariat misyjny do Kamerunu. – *Spędziłam tam miesiąc i po tym doświadczeniu, już miałam w sercu pragnienie, by wrócić na misyjne szlaki raz jeszcze, ale na dłużej. Początkiem lutego 2021 roku znowu postawiłam nogę na afrykańskim lądzie, tym razem była to Gambia, gdzie przez 11 miesięcy pracowałam na placówce księży salezjanów – opowiada wolontariuszka.*

Dokończenie str. 4

INTENCJE MSZY ŚWIĘTYCH:

PONIEDZIAŁEK - 31 STYCZNIA 2022

07:00 + Wiktoria Kumala (Msza św. gregoriańska)
18:00 + Michał Solecki, w 2 r. śmierci

WTOREK - 1 LUTEGO 2022

07:00 + za dusze w czyścju cierpiące
18:00 + Marian Urbańczyk, w 1 r. śmierci

ŚRODA - 2 LUTEGO 2022

07:00 + Tadeusz Kasprzyk
09:00 + Marek Siemek, w 1 r. śmierci
18:00 O zdrowie i bł. Boże dla Matyldy, w 1 r. urodzin

CZWARTEK - 3 LUTEGO 2022

07:00 + Stanisław Długopolski, od rodziny Lenardów
18:00 + Aleksander Kuliński, od Róży Męskiej
pw. św. Rafała Kalinowskiego

PIĄTEK - 4 LUTEGO 2022

07:00 + Zofia Morcinczyk, w 1 r. śmierci
16:30 + Danuta Kłosowska, od Róży św. Kingi
18:00 **Msza święta zbiorowa za zmarłych:**
• + Mariusz Posmyk, od pracowników Przedszkola Samorządowego nr 1 w Trzebini
• + Arkadiusz Żądło, od pracowników firmy „Unfield”
• + Stanisław Łukasik, od sąsiada Janusza Stepko z rodz.
• + Bolesław Malczyk, od Zakładu Pogrzeb. „Gielarowski”
• + Maria Kułaga, od chrześniaka Stanisława z rodziną
• + Anna Nizioł, od siostrzenicy Magdaleny z rodziną
• + Małgorzata Smółka, od Piotra i Doroty
• + Elżbieta Majewska, od Jerzego i Miry Strasz z rodziną
• + Sylwester Klimek, od rodziny Jamrozik
• + Zbigniew Pudło, od pracowników firmy „Instalbud”
• + Zenon Karcz, od Zakładu Pogrzebowego „Gielarowski”
• + Albina Ściebura, od bratowej z rodziną z Alwerni
• + Marek Pochtowski, od sąsiadów z bloku 15
• + Maria Kołodziejczyk, od rodzin: Zieliński i Madej
• + Bronisław Kochański, od wnuczki Karoliny z Jakubem
• + Zbigniew Bobak, od Małgorzaty i Janusza Kamoń
• + Krystyna Witek, od koleżanek córki z „Konfeksjonera”
• + Jacenty Głuch, od Dyrekcji i Pracowników Przedszkola w Myślachowicach
• + Zbigniew Fundakowski, od kuzyna Mariusza
• + Wiktoria Kumala, od Jolanty Nowak
• + Honorata Kociołek, od rodziny Żurek
• + Wanda Trybała, od sąsiadów z bloku 13
• + Marian Ścigaj, od syna Piotra z rodziną
• + Aleksander Kuliński, od syna Wojciecha z córką Wiktoria
• + Zbigniew Krawczyk, od córki z rodziną

SOBOTA - 5 LUTEGO 2022

07:00 + Fryderyka Gradowska, w 1 r. śmierci
07:00 + Kazimiera Ostrowska, od Nadzwyczajnych Szafarzy
18:00 + Marian Groń, w 12 r. śmierci, od żony i córki z rodziną

NIEDZIELA - 6 LUTEGO 2022

06:30 + Józef Synowiec, od żony, córki i syna z rodz.
08:00 + Stanisław Krawczyk, w 2 r. śmierci
09:30 + Jan Stochel, w 5 r. śmierci
11:00 W intencji Parafian
12:15 + Genowefa Bąbel, w 11 r. śmierci oraz + mąż Stefan, od córki z rodziną
18:00 + Józefa i Franciszek Kutek

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE:

♦W liturgii Kościoła w tym tygodniu:

- w poniedziałek - św. Jana Bosko, kapłana;
- w środę - święto Ofiarowania Pańskiego;
- w sobotę - św. Agaty, dziewicy i męczennicy.

♦W środę święto Ofiarowania Pańskiego, czyli Matki Bożej Gromniczej. Msze św. w tym dniu o godz. 7:00, 9:00 i 18:00. Na każdej Mszy poświęcenie gromnic. Składka zbierana w tym dniu przeznaczona jest na zakony kontemplacyjne. W środę kancelaria parafialna będzie nieczynna.

♦Uroczystość Ofiarowania Pańskiego, która będzie w tym tygodniu obchodzona, jest w Kościele jako Dzień Życia Konsekwentnego. Naszą uwagę będziemy kierować na modlące się w naszej intencji zakony kontemplacyjne, siostr i braci, którzy za murami klasztorów życiem przepełnionym pracą i modlitwą służą Panu Bogu w odosobnieniu.

♦Z powodu braku zainteresowania katechezami dla narzeczonych, kurs przedmałżeński nie rozpocznie się jak zwykle w lutym.

♦W tym tygodniu przypada pierwszy czwartek miesiąca. Po wieczornej Mszy św. zapraszamy na adorację Najświętszego Sakramentu. W pierwszy piątek powiedź dla dzieci od godz. 16:00, po czym o godz. 16:30 Msza św. dla nich i dalszy ciąg spowiedzi i wieczorna Msza św. Przypominamy o możliwości odwiedzenia osób starszych i chorych z sakramentem pokuty i Eucharystii w domu, po uprzednim indywidualnym ustaleniu terminu.

♦Poświęcenie książeczek dla dzieci przygotowujących się do Pierwszej Komunii Świętej odbędzie się w najbliższy piątek 4 lutego podczas Mszy św. o godz. 16:30.

♦Dziś kończą się zimowe ferie szkolne. Ponieważ uczniowie klas starszych będą mieć naukę w trybie zdalnym, terminy spotkań przygotowujących do Bierzmowania będą ogłoszone po powrocie uczniów do normalnych zajęć w szkole. W najbliższym tygodniu spotkania te nie odbędą się.

♦Ks. Dawidowi Leśniakowi, Ojcu Duchownemu naszego Krakowskiego Seminarium, serdecznie dziękujemy za przybliżenie nam daru i wielkości powołania kapłańskiego i zobowiązujemy się modlić o nowe i święte powołania.

♦W ubiegłym tygodniu odeszli do wieczności śp. Stanisław Grudzień, Lesław Bąk i Dorota Legięć. Pamiętajmy o nich w naszych modlitwach.

Zapraszamy na koncert kolęd i pastorałek

Dziś o godz. 17:00 po raz 24. odbędzie się w naszym kościele koncert kolęd i pastorałek. W koncercie wezmą udział chóry „Vocalis”, „Milenium”, „Vox Animae”, „Echo” oraz Miejska Orkiestra Dęta. Zapraszamy.

W związku z trwającą sytuacją epidemiczną prosimy o przestrzeganie w naszej świątyni obowiązujących norm sanitarnych, a przede wszystkim prosimy o przestrzeganie obowiązku zakrywania ust i nosa.

„Godzina Święta” w pierwsze czwartki miesiąca

Określenie „Godzina święta” kryje w sobie bogatą treść. Jeśli któraś godzina zasługuje na taką nazwę, to musi kryć w sobie szczególne bogactwo i być w sposób wyjątkowy napełniona obecnością Boga. Świętość jest Bożą tajemnicą. Tylko Bóg jest święty i tylko On może uświęcać. Tylko Jego obecność i działanie może sprawiać, że jakieś wydarzenie, przeżycie, miejsce czy osoba nosi w sobie tajemnicę świętości.

W ścisłym znaczeniu jest to adoracja Najświętszego Sakramentu, przeżywana w pierwszy czwartek miesiąca wieczorem, nawiązująca wyraźnie do modlitwy Jezusa w Ogrójcu. Słowa Jezusa: „Jednej godziny nie mogliście czuć ze Mną” (Mt 26,40), stały się dla chrześcijan równocześnie wyrzutem i zaproszeniem. Uczniowie Pana w kolejnych wiekach przychodzili w tym czasie na modlitwę. Czynią to również dzisiaj.

W sensie szerszym „Godzina święta” jest nazywana modlitwa przed Najświętszym Sakramentem, przeżywana w pierwszy czwartek miesiąca lub w innym dniu, indywidualnie lub we wspólnocie. Dla osób, które przychodzą do kościoła na taką modlitwę, jest to szczególny czas, to ich „godzina święta”.

W tym tygodniu przypada pierwszy czwartek miesiąca.

Po wieczornej Mszy św. zapraszamy na adorację Najświętszego Sakramentu, szczególnie w intencji powołań kapłańskich i zakonnych z naszej parafii.

W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM:

31 stycznia - wspomnienie św. Jana Bosko

Jan Bosko urodził się w 1815 r. w pobliżu Castelnuovo, w diecezji turyńskiej. Dzieciństwo spędził w wielkim ubóstwie, a kiedy został kapłanem, wszystkie swoje siły poświęcił wychowywaniu chłopców. Założył Zgromadzenie poświęcające się wychowaniu młodzieży. Napisał także drobne dzieła religijne. Zmarł w 1888 r.



5 lutego - wspomnienie św. Agaty

Agata (235-251) poniosła męczeństwo w Katanii na Sycylii, prawdopodobnie podczas prześladowań za Decjusza (249-251). Jej cześć szerzyła się w całym Kościele już od starożytności, a imię jej włączono do Kanonu Rzymskiego.



Okiem Proboszcza

W ubiegłą niedzielę gościliśmy w naszej parafii wolontariuszy misyjnych ze Zgromadzenia Księży Salezjanów. Wszyscy pewnie pamiętamy szczerze świadectwa młodych misjonarzy pracujących w Gambii i Peru. Radość i szczerłość, jaka biła



z ich postawy i z ich słów, pewnie długo zapadnie nam w pamięć. W tym roku wsparliśmy misje salezjańskie nie jak przez ostatnie kilka lat grosikami zbieranymi w Adwencie, ale bardziej konkretnie, zakupując pamiątki misyjne i składając ofiary. Młodzi misjonarze razem z ks. Opiekunem byli bardzo zbudowani postawą naszych parafian. Grzejąc się między Mszami przy plebańskim kominku, żywiołowo opowiadali o spotkaniach i rozmowach przy drzwiach kościoła. Cała czwórka zgodnie przyznawała, że jak w każdej odwiedzanej przez nich parafii, tak i u nas, największym powodzeniem cieszyła się ... kawa. Po obiedzie musieli pojechać do Krakowa, aby uzupełnić zapas. Pewnie w niejednym domu czuć jeszcze aromat etiopskiej „arabiki” zaparzanej po obiedzie. Serdecznie Wam zatem wszystkim w ich imieniu dziękuję.

Dzisiaj idąc za ciosem, kontynuujemy temat głoszenia Ewangelii. Tydzień temu chodziło o misję, gdzieś daleko i wysoko. Dzisiaj Ojciec Duchowny naszego diecezjalnego Seminarium przybliżył nam wielkość powołania kapłańskiego i potrzebę zarówno modlitwy o niego, jak i tworzenia dobrego klimatu wokół. Nasza parafia nie może się poszczycić wieloma powołaniami. Na chwilę obecną z naszej parafii pochodzi tylko jeden ksiądz aktualnie pracujący w naszej diecezji, a także w seminarium Księży Salwatorianów kształci się jeden alumn pochodzący od nas, który przez posługę liturgiczną przy ołtarzu tak właśnie rozeznał swoje powołanie.

Z pewnością żywe słowo dzisiejszego kaznodziei poruszy nasze serca i zachęci niejedną osobę do modlitwy, by Pan Bóg zechciał powołać również z naszej wspólnoty kogoś na swoją wyłączną służbę. Czas nie sprzyja takim wyborom, tym bardziej więc módlmy się o dar odwagi i głębokiej szczerości w podejmowaniu trudnych, odpowiedzialnych, ale jakże potrzebnych decyzji.

ks. Proboszcz Stanisław Bercal

PARAFIA RZYMSKOKATOLICKA
p. w. Św. Apostołów Piotra i Pawła
ul. ks. hm. M. Luzara 1
32-540 Trzebinia
tel. +48 32 612 12 40, fax w. 22
konto: Pekao S.A. o/Trzebinia
70 1240 4269 1111 0000 4678 1280
e-mail: pocza@parafia.trzebinia.pl
www.parafia.trzebinia.pl

PORZĄDEK MSZY ŚWIĘTYCH:
Dni powszednie: 7:00 i 18:00
Niedziele i Święta:
6:30, 8:00, 9:30, 11:00, 12:15, 18:00

KANCELARIA PARAFIALNA:
Pon., wt.: 16:00 - 17:30,
Śr., czw.: 8:00 - 9:30,
Sob.: 8:00 - 9:00,
w piątki, niedziele i święta: NIECZYNNE

DUSZPASTERZE:
Proboszcz:
ks. mgr Stanisław Bercal

Wikariusze:
ks. mgr Marek Ślądewski,
ks. mgr Wojciech Wylegała

KOŚCIELNY: Bartłomiej Hajduk

BIULETYN DUSZPASTERSKI:
Bezplatny Tygodnik Parafialny

REDAKCJA BIULETYNU:
ks. Proboszcz Stanisław Bercal,
Bartłomiej Hajduk, Wojciech Hajduk,
Renata Bałos-Gleń, Leszek Hano,
Małgorzata Orszak

RADA PROGRAMOWA:
Skład tworzą Członkowie
Duszpasterskiej Rady Parafialnej

Parafia nie bierze odpowiedzialności
za treść publikowanych reklam



Miejsce na Twoją reklamę



**ZAKŁAD
POGRZEBOWY**

Świadczymy profesjonalne i kompleksowe
usługi pogrzebowe

Jesteśmy do Państwa Dyspozycji 24h na dobę

Tomasz Gielarowski · tel. 698 348 880
ul. ks. hm. M. Luzara 2 , 32-540 Trzebinia

Powołanie misyjne: Robić małe rzeczy z wielką miłością

Dokończenie ze str. 1

Na pytanie, co zapamiętała ze swoich wypraw misyjnych, Gabrysia odpowiada: – *To, co mocno zapamiętałam z początków mojej misji, to przestroga jednego z salezjanów, by nigdy nie generalizować, używając stwierdzenia „tam w Afryce”. Nie można ponad 50 krajów afrykańskich wkładać do jednego worka. Bardzo mi to otworzyło oczy na ten problem uogólniania i porównywania. Od tego momentu sama starałam się nie zestawiać tego, co widzę, z tym, co było w Kamerunie, ale za to przyjmować rzeczywistość taką, jaka jest i uczyć się jej od początku.* To ważne doświadczenie pozwoliło jej jeszcze lepiej spełniać swoją misję. – *Nowe nie znaczy gorsze, jest po prostu inne od tego, co znaleźliśmy do tej pory* – deklaruje z uśmiechem.

Każda decyzja niesie ze sobą pewne obawy. Podobnie było z decyzją o wyjeździe Gabrieli na misję. Troska o porządzenie sobie w komunikacji z ludźmi, relacje ze współwolontariuszką czy podążanie nowym obowiązkiem. To tylko niektóre zmartwienia, z którymi przyszło się zmierzyć Gabrysi. – *Żadna z obaw się nie sprawdziła, Pan Bóg przecież uzdalnia powołanych i pomaga radzić sobie z lękami* – dopowiada Gabrysia. Z jej bliskich raczej nikt nie był zdziwiony jej kolejnymi planami wyjazdu na misję, bo – jak sama wspomina – wszyscy się spodziewali, że będzie chciała wrócić na misję. Otrzymała ogromne wsparcie od rodziców, choć na pewno przeżywali to na swój sposób. Wielu obcych ludzi towarzyszyło jej na pewno poprzez modlitwę. – *Prowadzimy stronę na Facebooku (Kochać i służyć – Gambia 2021), dzięki temu zgromadziłyśmy wokół siebie niesamowitą społeczność ludzi, którzy nas wspierali swoją obec-*

nością, zainteresowaniem, ofiarami i modlitwą – opowiada wolontariuszka.



Gabrysia podczas misji, Kunkujang Mariama, Gambia (2021)

Od lutego wracam do pracy, ale nie wyklucza to oczywiście tego, że dalej mam zamiar angażować się misyjnie, póki co tutaj na miejscu, bo potrzeby w wolontariacie są ogromne. Czy wrócę kiedyś na misyjne szlaki? Teraz nie wiem, to za wcześnie na snucie takich planów, ale na pewno część mojego serca już na zawsze została w Afryce. Do wszystkich, którzy rozważają wyjazd misyjny – nie bójcie się, Pan Bóg Was poprowadzi odpowiednią ścieżką, tylko otwórzcie się na Jego działanie. Zapraszamy Was do naszego wolontariatu! – zachęca Gabrysia.

Nie wszyscy wyjedziemy na misję, ale wszyscy możemy tworzyć dobry klimat wokół wyjazdów misyjnych i dzieła ewangelizacji.

Wojciech Hajduk

Podziękowanie za wsparcie misji!

**„Niech Cię Pan
błogosławi i strzeże.**

*Niech Pan rozpromieni
oblicze swe nad Tobą,
niech Cię obdarzy
swą łaską.*

**Niech zwróci ku Tobie
oblicze swoje i niech Cię
obdarzy pokojem...”**

Lb 6, 24-27

Drodzy Parafianie,

z całego serca **dziękujemy** za gorące przyjęcie nas w Waszej Wspólnocie Parafialnej, za wspólną modlitwę, każdy uśmiech i gest życzliwości, jakiego od Was doświadczyliśmy. Dziękujemy przede wszystkim w imieniu kobiet-mam i ich dzieci, do których trafi Wasza pomoc. Dzięki Waszemu wsparciu boliwijskie kobiety będą miały możliwość podjęcia pracy, a dzięki temu utrzymania i wyżywienia swoich rodzin!

Więcej informacji o akcji Wspieramy boliwijskie mamy można znaleźć na naszej stronie: <https://swm.pl/projekty/wspieramy-boliwijskie-mamy/>.

Cieszymy się z Waszego zaangażowania w dzieło misyjne i zapewniamy o naszej pamięci modlitewnej.

ks. Tadeusz Goryczka
Prezes SWM Młodzi Świata

Zebrano: 6 057,68 zł.

Bóg zapłać za hojność serca!